

百姓舒心 社会和谐

太白湖新区 基层社会治理 融媒系列报道

“支摊”听诉求，解民忧办实事

太白湖新区济东新村春和社区“逢四说事”，提升居民幸福感

孔茜 通讯员 马健行 尚颖聪 济宁报道

一张桌子、四把椅子，小区流动“支摊”，与群众面对面聊天说事，是太白湖新区以济东新区春和社区为试点，开展“逢四说事”的新做法。网格长与网格员深入小区，近距离倾听居民建议诉求，并以问题为导向为群众解决房顶漏水、充电桩选址、邻里纠纷等数十件生活“琐事”，进一步提升居民生活的获得感与幸福感。



流动“支摊”，面对面听居民诉求。

坦言，安装充电桩虽说是便民的好事，但是需拆除健身广场的器材为“代价”，她与部分居民是很不情愿。为此，她们8月初“组团”在“逢四说事”的现场提出了更换充电桩选址的诉求。

“8月初我们接到居民的诉求，当天网格长就带领我们一同在小区内寻找新的合适的地方。”心怡园第15网格网格员许芳说，经过多次对比、筛选，选定了5号楼前面的空地。虽有了新选址，但推行起来并非易事。由于该地方为绿化用地，需重新审批，短期内不能快速解决。为此，

网格长马爱民与联合物业成员单位共同协商方案，及时与相关部门进行了沟通，经过近1个月的酝酿，8月底便完成了充电桩新址的建设并投入使用。

“现在我们这些老年人健身依旧有去处，年轻人电动车充电也有了新地方，很不错。”赵信花说。

小事不出格 大事不出村

一张桌子、四把椅子，小区流动“支摊”，与群众面对面聊天

展，社区实现“未诉先办，调在诉前”的愿景，他与网格员先后19次前往双方家中进行调解。通过提供解决方案、推心置腹的开导，最终两家握手言和。

“‘逢四说事’开展以来，社区纠纷少了，很多矛盾都在聊天后解决了。”马爱民坦言，春和社区自2023年10月成立，涵盖心怡园、梅笑园两个园区，常住居民1630户，过去社区里有一些矛盾，曾制约了发展。为破解这一难题，自今年6月份，将社区划分为4个综合网格，21个微网格，推行“逢四说事”活动。即每个星期四，以网格为单位，由网格长发起召集，一般由当事人、群众代表、网格员“两委”干部等共同参与，面对面了解居民的急难愁盼、邻里矛盾，记录居民诉求，现场办公解决，划大为小。

不仅如此，社区的4名专职网格员，更是担负起摸排一线的责任，走访园区、住户，与居民紧密接触，及时了解各种诉求。同时对“逢四说事”暂不能现场解决的事项，及时向社区领导汇报解决，加大问题追溯，确保“说事”问题跟踪督办，防止问题反弹。并将每周事件进展情况回访告知居民，做到条条有回应。

“‘逢四说事’现在已经形成了一套较为完整的规范制度。制度规范了，工作理顺了，干群关系也和谐很多。”马爱民称，随着社区居民问题反映的多样化，“逢四说事”不再局限于固定时间、地点，居民随时随地都可以反映问题，让居民真正感受到“梅”距离，“心”连心的服务。

下一步，太白湖新区将深入挖掘“逢四说事”“网格+矛调”服务品牌内涵，进一步推广至全区各村、社区，切实做到“网格有事就找网格员，小事不出格，大事不出村社区”，减少矛盾纠纷上行。

严管安全，防范作业风险

太白湖新区开展安全生产大培训活动

10月18日，太白湖新区安委会办公室召开全区涉有限空间作业生产经营单位安全生产大培训活动。

此次培训特邀济宁市安全生产领域知名讲师冯昌银进行专题辅导。冯昌银详细阐释了有限空间的定义和类型，深入讲解了有限空间的辨识方法以及科学有效的管理措施。同时，重点对涉及有限空间作业的重大隐患判定标准、操作规程、应急处置等安全知识进行了系统讲授，并引导各生产经营单位针对审批、作业、监护、救援“四类人员”开展应知应会专业知识和实操技能专题培训，牢固树立“先通风、再检测、后作业”的安全意识。

会上传达了省、市、区安全生产委员会关于

切实汲取事故教训、持续深入抓好有限空间作业安全专项整治的工作要求。明确安排辖区内各行业领域在10月底前重新开展一轮全覆盖的有限空间排查摸底工作，建立健全相关台账。要求辖区内所有涉有限空间作业的企业在10月底前均要组织一次有限空间安全培训和事故应急演练。

各参会单位一致表示，通过此次培训，对有限空间作业有了更为清晰的认识。在今后的工作中，将从规章制度、培训教育、应急演练等多个方面着手，全力做好有限空间作业的安全管理工作，严格狠抓工作落实，强化监督检查，切实防范化解有限空间作业安全风险。

（通讯员 申长明）



培训活动现场。